

ИЗВЕСТИЯ КОММУНИЗМА



Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 163 (9703)

Среда, 12 октября 1983 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 2 коп.

«Венера - 15» на орбите

Советской космонавтикой сделан новый шаг в исследовании планет Солнечной системы. 10 октября 1983 года межпланетная автоматическая станция «Венера-15» достигла окрестностей Венеры и была выведена на орбиту вокруг планеты с периодом обращения около 24 часов.

По данным телеметрической информа-

ции, бортовые системы и аппаратура станции функционируют нормально. Научные исследования планеты будут проводиться в соответствии с намеченной программой.

Автоматическая станция «Венера-15» продолжает полет. Она достигнет окрестностей планеты Венеры 14 октября. (ТАСС).



РОДИНЕ — ударный труд

Навстречу 25 - летию движения за коммунистическое отношение к труду

ТРУД УДАРНЫЙ, КОММУНИСТИЧЕСКИЙ

Мощной созидательной силой стало движение за коммунистическое отношение к труду, зародившееся четверть века назад. Оно воплотило в себя преданность идеалам коммунизма, глубокую верность заветам В. И. Ленина, трудовой героизм советских людей. Ныне под знаменем борьбы за коммунистический труд — более 70 миллионов человек.

Велико значение этого поистине всенародного движения в осуществлении экономической политики партии, вовлечении трудящихся в управление производ-

вом, в формировании человека будущего. Новые важные задачи выдвинуты в постановлении ЦК КПСС «О совершенствовании организации, практики подведения итогов социалистического соревнования и поощрения его победителей». В нем отмечено, что главное внимание соревнующихся необходимо сосредоточить на ускорении темпов роста производительности труда, повышении качества продукции, увеличении объемов производства, на своевременном выполнении поставок по договорам и ускорении научно-

технического прогресса, лучшим использовании производственных мощностей, сырья, энергии, рабочего времени, экономии всех видов ресурсов, укреплении плановой и трудовой дисциплины.

На трудовой вахте в честь славного юбилея миллионы советских людей, преворояющих в жизнь решения XXVI съезда партии, ноябрьского (1982 г.) и июньского (1983 г.) Пленумов ЦК КПСС, вновь продемонстрировали образцы творческого труда.

(ТАСС)

ДЕЛОВИТО начинается очередной трудовой день на строительной площадке государственного рыбопитомника вблизи приречного села Сухой Отрог Балаковского района. Все силы строителей этого важного объекта сосредоточены на западной части обширной стройплощадки. Натужный рокот мощных бульдозеров, экскаваторов, автоскреперов и других тяжелых машин свидетельствует о практическом воплощении в жизнь важнейшей задачи Продовольственной программы. А она не из простых — в срок необходимо сдать в эксплуатацию зимовальные пруды. Этой заботой сегодня живет каждый член коллектива первого строительного участка УСМР Саратовгэстроя. Как показывает жизнь, судьба пускового графика в надежных руках.

По итогам социалистического соревнования в честь 80-летия II съезда РСДРП и 25-летия движения за коммунистическое отношение к труду в первом и втором кварталах наш коллектив признан победителем среди стро-

ительных участков управления, — говорит начальник первого участка В. А. Мосолов. — В третьем, решающем году пятилетки строители досрочно сдали в эксплуатацию 200 гектаров прудов. Достижению трудового успеха способствовало плодотворное со-

площадка, и результаты ударной вахты радуют. Вторая очередь прудов была сдана раньше срока — к Дню строителя. Успешно достигнув намеченного рубежа, коллектив участка без промедления нацелился на другой, не менее напряженный. Надлежало в

Продовольственная программа — в действии

От одного рубежа к другому

герничество механизаторов, монтажников, бетонщиков, начатое бригадой бульдозеристов во главе с кавалером орденов Трудового Красного Знамени и Трудовой Славы III степени коммунистом Е. П. Колодяжним. Егор Павлович и его товарищи выступили с инициативой по досрочному вводу в действие второго комплекса прудов рыбопитомника. Инициаторов активно поддержали все бригады и экипажи нашей строй-

сжатый срок подготовить к наполнению речной водой комплекс зимовальных прудов глубиной по 2,6 метра каждый. В них молоты рыбы, переведенной из мелководных выростных прудов, не будут страши капризы зимы. Словом, коллектив участка успешно решает срочную задачу по своевременной подготовке новых производственных площадей рыбопитомника, которые обеспечат надежную зимовку подрастающей

рыбы. — подытожил наш разговор Вячеслав Алексеевич Мосолов.

Нелегко приходится строителям форсировать очередной комплекс. Не всегда своевременно получают они железобетонные конструкции с заводов комбината про-

мышленных предприятий, нередко бывают задержки рабочих автобусов. К трудовой чести коллектива, он уверенно приближается к намеченной цели. Уже недалеко день, когда первые зимовальные пруды будут предъявлены Государственной комиссии. Строители, как правило, сдают свою работу с первого предъявления. Они твердо намерены удержать лидерство в социалистическом соревновании за-

досрочное выполнение годового задания среди строительных участков УСМР. Надо сказать, соперники у них сильные, трудятся с возрастающими темпами. Во втором полугодии особенно заметно набирает темпы коллектив участка № 2, руководимый коммунистом А. И. Шапошниковым. Он возводит головную насосную станцию Комсомольской осушительной системы у села Подлесное Марковского района. Перед этим коллективом стоит неслыханная задача — в решающем году пятилетки на этом важнейшем объекте Продовольственной программы освоить по генподряду не менее 2,5 миллиона рублей капитальных вложений. Задание сложное, напряженное и почетное. Потому и возрастает трудовой накал соревнования коллективов на строительстве государственного рыбопитомника и головной насосной станции крупнейшей в саратовском Заволжье осушительной системы.

Н. ПЕСТОВ,
наш внештатный корр.

Правофланговые ПЯТИЛЕТКИ



На первом участке общестроительных работ Жилстроя в коллективе бригады, руководимой А. А. Шуклиным, большим авторитетом пользуется ударник коммунистического труда монтажник Н. А. Стебин. Ветеран труда Николай Александрович более двадцати лет работает в одной бригаде. Он принимал участие в строительстве крупных промышленных объектов города, жилья, зданий соцкультбыта. Плодотворный и качественный труд монтажника, неоднократно победителя в социалистическом соревновании, отмечен Почетными грамотами и благодарностями.

На снимке: Н. А. Стебин.

Фото М. Бабенко.

ОБГОНЯЮЩИЕ ВРЕМЯ

Во всех подразделениях производственного объединения «Химволокно» широко развернуто социалистическое соревнование за достойную встречу 25-летия движения за коммунистическое отношение к труду.

Активное участие в этом движении принимает коллектив производств вискозной текстильной нити. 710 человек участвуют в движении за коммунистическое отношение к труду, 432 из них носят почетное звание «Ударник коммунистического труда», а коллектив бобинажно-пермоточного цеха борется за звание «Коллектив коммунистического труда».

С каждым днем здесь растет число передовиков, перевыполняющих сменные задания и обгоняющих время.

Подлинно коммунистическое отношение к труду показывает коммунист, пермоточница этого це-

ха М. Комиссарова. В августе текущего года М. Комиссарова открыла счет последнего года пятилетки.

— Секрет успеха М. Комиссаровой в прогрессивных, скоростных методах труда, — говорит председатель профкома цеха В. П. Захарова. — Работает она быстро, уверенно, строго следует выбранному маршруту. Все это позволяет ей перейти на расширенный фронт обслуживания. Вместо четырех с половинной перемоточных машин по норме она работает на восьми, а при случае и больше.

С большим опережением времени работают подготовщица упаковок из прядельного цеха Г. Шумихина, аппаратчица формования С. Скрынник, помощник мастера В. Белов из этого же цеха. Все они трудятся в счет декабря 1983 года.

Л. ЧЕРТИХИНА.

Пленум горкома КПСС

«О дальнейшем повышении уровня партийного руководства комсомольскими организациями города в свете решений XXVI съезда КПСС и июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС»

Из доклада первого секретаря горкома КПСС тов. А. К. ЮРЬЕВА

Руководство комсомолом — одна из важнейших задач партийных организаций. Она постоянно находится в центре внимания партии. Заботясь о комсомоле, направляя его, воспитывая советскую молодежь в духе коммунизма, КПСС неуклонно следует заветам В. И. Ленина, который видел в комсомоле самую близкую общественно-политическую организацию, боевого помощника и резерв партии в коммунистическом строительстве.

Центральный Комитет КПСС и Советское государство высоко оценили деятельность городской комсомольской организации, наградив ее орденом Трудового Красного Знамени за самоотверженный труд на строительстве Саратовской ГЭС и предпринятый химический промышленный.

Трудовые коллективы города успешно выполняют государственные планы и социалистические обязательства третьего года пятилетки. В этом есть немалая доля труда комсомольцев и молодежи города.

Свыше 10 тысяч юношей и девушек включились в социалистическое соревнование, 322 комсомольско-молодежных коллектива, встав на ударную вахту в честь 65-летия ВЛКСМ, активно участвуют в движении за коммунистическое отношение к труду.

На трудовом календаре 15 молодых тружеников уже 1985 год, 720 человек трудятся в счет 1984 года.

Среди молодых переломков производства 6,5 тысячи ударников коммунистического труда, 304 носят почетное звание «Отличник качества», значительно вырос отряд молодых производственников, работающих с личным штампом качества и сдающих продукцию с первого предъявления. Создано и работает более 60 комсомольских штабов и постов качества.

Дальнейшее развитие получает научно-техническое творчество молодежи, борьба за усиление режима экономии, укрепление трудовой дисциплины.

Только за 1983 год молодыми рационализаторами подало 443 предложения, 225 из которых внедрены с экономическим эффектом 246 тысяч рублей.

Вместе с тем бюро горкома КПСС считает, что парткомы, первичные парторганизации не все сделали для повышения трудовой активности молодежи. Много формализма в организации соревнования на участке «Гидромонтаж», заводе самоходных землеройных машин, в пассажирском автотранспортном предприятии.

Имеются серьезные недостатки в подведении итогов соревнования и в определении победителей на комбинате промышленных предприятий, в монтажном управлении специализированного треста № 7, в управлении «Волгопромветмашин».

Ежемесячно около тысячи молодых рабочих не справляются с заданиями, а в комитетах комсомола отсутствуют оперативные сведения об отстающих и причинах невыполнения норм выработки.

На некоторых предприятиях не созданы комсомольско-молодежные коллективы на основных участках производства. Всего 42 комсомольско-молодежных коллектива работают по прогрессивной форме организации труда с оплатой по конечному результату.

Не получает поддержки со стороны администрации и партийных организаций такая форма участия молодежи в научно-техническом творчестве, как комплексное творческое молодежное коллектив, одобряя ЦК ВЛКСМ. Сегодня их в городе только 9.

При всех положительных показателях выполнения народнохозяйственных планов у нас имеются существенные недостатки, в устранении которых большое поле деятельности для комсомольцев и молодежи.

Снизил объем производства по сравнению с прошлым годом ремонтный электромеханический завод, мясокомбинат, ТЭЦ-4. Не справляются с заданиями пятилетки по росту производительности труда объединение «Балаковорезинотехника», заводы «Полимерзапчасть», Березовский, мясокомбинат.

Промышленные предприятия не выполнили план договорных поставок. За 9 месяцев потребители недополучили продукции на 19 миллионов рублей.

Медленными темпами растет производство товаров народного потребления в общем объеме продукции. Если производство товарной продукции увеличилось за 9 месяцев на 10,3 процента, то производство товаров народного потребления — всего на 4,5 процента.

Неудовлетворительно обстоит дело по их выпуску на заводах «Полимерзапчасть», судоремонтном, деревообделочном самоходных землеройных машин, химическом.

Имеются недостатки в работе строительных и монтажных организаций. Так, не выполняют планы роста производительности труда трест «Промжилстройремонт», дорожно-строительное управление № 4, Балаковское и Приволжское управления треста «Волгоэнергомонтаж», участок «Гидромонтаж», специализированное дорожное ремонтно-строительное управление.

В этих организациях темпы роста заработной платы опережают рост производительности труда.

В преодолении недостатков партийные и комсомольские организации еще слабо используют возможности социалистического соревнования. ЦК КПСС в постановлении «О совершенствовании организации, практики подведения итогов социалистического соревнования и поощрения его победителей» потребовал от партийных, профсоюзных и комсомольских организаций повысить действенность и улучшить организацию соревнования.

Внимание к комсомолу со стороны партийных организаций должно заключаться не в мелочной опеке, а в решении крупных проблемных вопросов, мешающих претворению в жизнь ярких инициатив молодежи. Из-за отсутствия таких деловых контактов комитеты ВЛКСМ в своей работе не идут дальше общих лозунгов и призывов, что наносит большой вред делу воспитания подрастающего поколения.

Сегодня вся городская партийная организация предлагает усилия к тому, чтобы в 1984 году ввести в эксплуатацию первый энергоблок Балаковской АЭС. Как наиболее важный объект пятилетки, она названа Всесоюзной ударной комсомольской стройкой. Это накладывает серьезную ответственность на городскую комсомольскую организацию.

Но желание горкома ВЛКСМ, первичных комсомольских организаций направить по комсомольским путевкам на стройку лучших представителей молодежи не везде встречает поддержку у администрации и партийных организа-

ций. Комитетам ВЛКСМ предлагается работать только с увольняющимися по собственному желанию или по инициативе администрации. Мы хорошо знаем, какая это, в большинстве случаев, категория людей.

Вместе с тем можно высказать немало претензий в адрес комсомольских организаций. Так, за 1983 год отработано молодежью на строительной площадке АЭС лишь 1000 человеко-дней. Тогда как решением пленума горкома КПСС в марте 1983 года определено 4 тысячи человеко-дней.

Серьезные недостатки в организации шефства над ударной стройкой допускаются и горкомом ВЛКСМ. Соревнование среди комсомольско-молодежных коллективов организовано слабо, итоги подводятся нерегулярно.

Вопрос укрепления трудовой дисциплины — главная проблема дня. Анализ показывает, что комсомольские организации не приняли решительных мер по укреплению дисциплины. За текущий период 1983 года более 1000 юношей и девушек совершили прогулы. И лишь каждый третий комсомолец, совершивший прогул, обещан на комсомольском собрании или заседании комитета ВЛКСМ. А в комсомольских организациях судоремонтного завода, домострительного комбината Саратовгэстроя нарушители дисциплины на комсомольских собраниях вообще не обсуждаются.

Ряд парткомов слабо осуществляет контроль за цеховыми партийными организациями в вопросах повышения уровня партийного руководства. Эти вопросы крайне редко анализируются парткомами. Не случайно, что в цеховых комсомольских организациях нерегулярно проводятся собрания, не обеспечивается должная явка и активность комсомольцев.

Часто нарушаются сроки проведения собраний в комсомольских организациях треста «Балаковострой», химического завода.

Партийные организации за последние годы выпустили из-под контроля деятельность наставников молодежи. Слабо поставлена эта работа в управлении «Волгоэнергомонтаж», ремстройуправлении, в троллейбусном управлении, на железнодорожной станции. Партия предоставила комсомолу на современном этапе общественно-развития большие права для выполнения важных организационных, политических и воспитательных функций. Это наглядно проявляется на примере нашего города. В городской Совет избрано 96 юношей и девушек в возрасте до 30 лет. Л. С. Рулева — аппаратчица объединения «Химволокно» является депутатом Верховного Совета РСФСР.

Задача партийных и комсомольских организаций — умело использовать большую армию молодых активистов, направлять их усилия на решение главных задач, стоящих перед трудовыми коллективами.

Большой и ответственный участок поручила партия комсомолу — школу и юную пионерку. Сегодня в 23 школах 4600 членов ВЛКСМ, 11 тысяч пионеров. Воспитание пионеров и школьников постоянно в центре внимания пионерских организаций.

Но далеко не все производственные коллективы, партийные организации, комитеты ВЛКСМ серьезно подходят к организации комсомольских педагогических отрядов, шефству отделов, уча-

стков, цехов, комсомольско-молодежных бригад над классами.

Следует отметить, что пункт мероприятий по выполнению критических замечаний и предложений, высказанных делегатами IX городской партийной конференции, о строительстве межшкольного лагеря труда и отдыха на 500 мест до сих пор не выполнен.

Основа ВЛКСМ — первичные комсомольские организации. Единая структура построения партии и комсомола предоставляет широкие возможности для партийного руководства практической деятельностью Союза молодежи.

В городе 117 первичных, 776 цеховых комсомольских организаций, 394 комсомольские группы. Совершенствование структуры комсомольских организаций — принципиальный вопрос. Необходимо отметить, что партийные организации еще недостаточно занимаются этим делом. Во многих низовых производственных звеньях имеется необходимое число коммунистов или комсомольцев, но партийные и комсомольские группы не создаются.

Важным условием совершенствования стиля партийного руководства комсомолом является улучшение подбора и воспитания комсомольских вожаков.

Повседневная забота партийных организаций о комсомольском активе дает положительные результаты. Из года в год улучшается качественный состав комсомольских работников.

Однако кадровая проблема должна находиться под более пристальным вниманием. Еще значительна текучесть комсомольских кадров. В текущем году в ходе отчетов и выборов в объединения «Балаковорезинотехника» сменилось 70 процентов секретарей цеховых комсомольских организаций, 60 процентов группкомсоров, в тресте «Балаковострой» соответственно 60 и 50 процентов.

Целесообразно иметь резерв комсомольских вожаков и вести с ним систематическую работу.

Партия осуществляет политическое руководство комсомолом прежде всего, через коммунистов, работающих в комсомольских организациях. 625 молодых коммунистов успешно работают в комсомоле.

У каждого из них непростое партийное поручение. Для того, чтобы успешно выполнять его, нужны организаторские способности, душевное тепло и такт. Нужно иметь в виду, что молодежи свойственны увлеченность, стремление к действию, интересным начинаниям, романтике. Поэтому на коммунистов ложится большая ответственность за создание в каждой первичной комсомольской организации живой, творческой атмосферы.

Партийным организациям необходимо добиваться, чтобы и сами члены ВЛКСМ смело брались за решение сложных задач производства, быта, учебы, отдыха, а не плодили циркуляры, заседательскую суету.

Роль и авторитет коммунистов, работающих в комсомоле, в небольшой степени зависит от того, какие взаимоотношения складываются с хозяйственными руководителями. Партийные организации должны своевременно направлять руководителей тех предприятий, где не уделяется должного внимания труду и быту молодежи.

Много хороших примеров активной деятельности коммунистов, избранных на комсомольскую работу, в управлении «Саратовгэстроя», объединении «Химволокно», других организациях. К сожалению, в этой работе допускаются досадные просчеты.

Городской комитет партии считает, что, возглавив комсомольские организации, группы, молодежные бригады, войдя в состав выборных комсомольских органов и штабов «Комсомольского прожектора», молодые коммунисты должны воспитывать молодежь в духе коммунистической идейности.

В некоторых комсомольских организациях есть серьезные нарушения в уплате членских взносов. В течение 1983 года 4 месяца не учитывались по взносам комсомольские организации управления «Водоканал», горсобеса, кинотеатров, 2 месяца — мясокомбината, горторга, детского дома № 4. Не вовремя учитываются комсомольские организации железнодорожной станции, детской больницы, станции скорой помощи.

В комсомольских организациях кордных производств № 1 и 2, ливкомбината, управления бытового обслуживания, городских аптек, управления «Волгоэнергомонтаж» большое количество выбывших без снятия с учета, много юношей и девушек не вставших на учет.

Без организационного укрепления первичных комсомольских организаций, без поддержки со стороны партийных и хозяйственных органов мы не можем ждать серьезной помощи в решении сложных хозяйственных, воспитательных задач.

Горкому ВЛКСМ нужно поднять уровень внутрисюзной работы. За последние 2 года, например, вообще не ставились в повестку дня вопросы совершенствования контроля и проверки исполнения, работы с резервом, учебы актива и другие.

Важная роль в повышении активности молодежи принадлежит политической учебе. В городе почти 10 тысяч юношей и девушек занимаются в системе партийной и комсомольской учебы, экономического образования.

Постоянно улучшается качественный состав пропагандистов, 94 процента из них — коммунисты, 87 процентов имеют высшее образование.

Однако, и в этой работе есть улучшения. Не все пропагандисты используют активные формы проведения занятий, увязывают их с жизнью.

Ответственная задача нашей партии и комсомола — дальнейшее улучшение военно-патриотического воспитания. У нас есть замечательные традиции в этой работе, их надо бережно хранить и приумножать. И огромная заслуга в этом ветераны партии и труда. Партийным организациям нужно еще больше уделять внимания работе советов ветеранов, созданных во многих организациях города.

Сегодня вопрос стоит так, что каждый ветеран должен быть поставником молодежи. Необходимо повысить их роль во всех сферах, наполнить более актуальным содержанием формы их участия в экономической и общественной жизни. Особенно велико значение их работы там, где речь идет о совершенствовании человеческой личности, где формируются характеры. Это школы профессионального мастерства, система политинформации, работа с призывниками и подростками, с населением по месту жительства, участие в народном контроле и многое другое.

ВЫСТУПАЮТ УЧАСТНИКИ ПЛЕНУМА

В. И. ВЕДЯШКИН —
секретарь парткома треста
«Балакововодстрой».

30 декабря исполняется 10 лет с дня присвоения стройке оросительных систем в Заволжье звания Всесоюзной ударной комсомольской.

Молодежь треста трудится сегодня под девизом «Десятилетие комсомольской стройки — ударный труд и высокую дисциплину».

В социалистическом соревновании участвуют 224 комсомольца, 5 комсомольско-молодежных коллективов, 76 комсомольцев борются за звание ударников коммунистического труда. Партком стремится постоянно держать в поле зрения деятельность комсомольских организаций в проведении социалистического соревнования, в политическом, нравственном воспитании, организации досуга молодежи.

Секретари партийных организаций оказывают помощь комсомольскому активу в подготовке и проведении молодежных мероприятий, комсомольских собраний, в подборе, расстановке и воспитании комсомольских кадров и их резерва.

Партком считает, что еще слабо проводится работа по военно-патристическому, правовому воспитанию, укреплению трудовой дисциплины, закреплению молодых рабочих на производстве.

Требует совершенствования организации труда. Нет четкого обеспечения рабочих строительными материалами. Неэффективно используется землеройная техника, некоторые механизмы простаивают из-за отсутствия механизаторов. Не хватает отделочников, каменщиков, сварщиков.

Горкому ВЛКСМ совместно с городом надо взять шефство над комплектованием контингента учащихся СПТУ-4.

А. И. МАКСАКОВ —
начальник ордена Ленина
управления «Саратовгэсстрой»

Большие задачи, стоящие перед нашим коллективом по строительству Балаковской АЭС, накладывают особую ответственность на комитет комсомола, штаб ударной стройки, каждого молодого строителя за безусловное выполнение государственного плана и социалистических обязательств 1983 года и пятилетки в целом.

На строительной площадке трудятся свыше 2000 юношей и девушек, около 800 членов ВЛКСМ.

Задача комитета комсомола, штаба стройки — добиться, чтобы каждый молодой труженик упорно овладевал опытом передовиков и новаторов, чтобы их достижения становились комсомольской нормой для всех, чтобы к любой выполняемой работе молодежь относилась творчески.

Мы положительно оцениваем такое направление в работе комитета комсомола и штаба, как связь с заводами-поставщиками.

Хозяйственное руководство стройки совместно с партийными, профсоюзными и комсомольскими организациями стремится создать все необходимые условия для нормальной работы прибывающей молодежи, окружить ее вниманием, вовлечь в жизнь коллектива, устроить быт.

Только за 1982 год 249 молодых рабочих получили благоустроенные квартиры, 167 улучшили жилищные условия, 236 — получили комнаты в семейных общежитиях, 438 — места для своих детей в дошкольных учреждениях.

Перед коллективом строителей стоит ответственная задача не только выполнить, но и перевыполнить плановые задания по строительству АЭС. А это требует дополнительного увеличения численности рабочих, повышения качества инженерной подготовки производства работ, усиления трудовой, производственной, общественной дисциплины.

Дело чести каждой комсомольской организации, группы, каждого комсомольско-молодежного коллектива по-хозяйски, по-государственному относиться к общественному добру.

Городским комитетом партии, парткомом стройки, городским комитетом ВЛКСМ еще не все сделано для пропаганды Балаковской АЭС как одного из крупнейших объектов XI пятилетки не только в области, но и в стране, как ценой ударной стройки у нас в городе.

Сегодня все относится к АЭС как к рядовой стройке, хотя ясно, что выполнить в 1984 году объем строительно-монтажных работ на 85 миллионов рублей непростая задача.

Необходимо мобилизовать все резервы. Кому как не молодежи, кому как не комсомолу становиться в боевые ряды тружеников стройки, уплотнять время до предела, дисциплинировать себя и других, чтобы справиться с почетной задачей возведения АЭС.

Р. Г. АФОНИНА —
оператор кручения объединения
«Химволокно» им. Ленина.

Наша партийная группа хотя и небольшая, но работу комсомольцев и молодежи постоянно держит на контроле. У нас 9 комсомольцев, создана комсомольская группа, которую возглавляет мастер смены Ирина Сазанова.

Все комсомольцы успешно выполняют обязательства, активны в общественной жизни. Зина Титаренко недавно принята кандидатом в члены КПСС, назначена инструктором производственного обучения. Ольга Кузнецова работает немногим больше года, постоянно выполняет задания, избрана секретарем комсомольской организации цеха, Евгений Богомолов уже в августе выполнил годовое задание, а Надежда Забалуева и Альфия Маева — в сентябре.

Хотелось бы остановиться и на недостатках в работе партийной организации и партгруппы по руководству комсомолом и работе с молодежью. Состояние идеологической и массово-политической работы еще не отвечает требованиям июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС.

Особенно слабым звеном является нравственное воспитание трудящихся, некоторые юноши и девушки проявляют политическую пассивность, индифферентность.

А. С. ГРАЧЕВ —
директор химико-технологического техникума.

Изучение комсомольцами материалов XXVI съезда КПСС осуществляется как на уроках, так и во внеурочное время на политинформациях, воспитательных часах, конференциях.

Комитет комсомола и ученический профком стали инициаторами смотрок-конкурсов на звание «Лучшая группа курса» и ударной вахты в честь 60-летия образования СССР. Было организовано личное соревнование учащихся за право сфотографироваться у Красного знамени техникума.

Воспитание у комсомольцев навыков руководителя и организатора коллектива осуществляется через лекционный курс на общественно-политической практике, а также в клубах, кружках, путем выполнения заданий в период производственной практики.

Ни одно правонарушение или нарушение дисциплины не остается без обсуждения на комсомольском собрании группы, заседании комитета ВЛКСМ, товарищеского суда. Положительную роль играет закрепление трудновоспитуемых подростков за наставниками из числа коммунистов для проведения индивидуальной профилактической работы.

В. М. МЕРКУЛИНА —
секретарь парткома управления
бытового обслуживания.

Можно без преувеличения сказать, что у нас не проходит ни одного собрания коммунистов, ни одного заседания парткома, на которых не шел бы разговор о работе с комсомолом.

Много сделано для укрепления партийного ядра в комсомоле. У нас каждый четвертый комсомольский вождь — член КПСС, каждый пятый избранный в состав руководящих комсомольских органов — молодой коммунист.

Все больше в практику входит проведение партийно-комсомольских собраний, совместных семинаров секретарей партийных и комсомольских организаций, собраний молодых коммунистов. Это помогает значительно активизировать деятельность комсомольских организаций.

Активно работает совет ветеранов партии и комсомола, который возглавляет опытный коммунист И. В. Руденко. Члены совета закреплены за комсомольскими организациями, ока-

зывают большую практическую помощь комсомольцам в проведении лекционных занятий, комсомольских собраний.

За 2,5 года наша партийная организация выросла на 50 членов и кандидатов в члены КПСС. 30 комсомольцев приняты в партию. Это дало возможность создать партийные группы почти во всех цехах, строить работу партгрупп в тесной связи с жизнью комсомола.

У нас имеются еще серьезные недостатки в работе комсомольских организаций. Ряд из них слабо влияет на ту часть молодежи, которая допускает нарушения трудовой дисциплины, слабо участвует в общественно-политической жизни. В некоторых комсомольских организациях на низком уровне проводится внутрисюжная работа.

Партком в настоящее время нацеливает первичные партийные организации на то, чтобы всесторонне проанализировать итоги отчетно-выборной кампании, учесть критические замечания и предложения, помочь комсомольским организациям решительно устранить формализм в воспитательной работе.

Е. Н. СОКОЛОВ —
секретарь парторганизации цеха
№ 10 объединения «Балаковорезинотехника» им. 50-летия
СССР.

За последнее время среди молодежи и некоторой части комсомольцев стали проявляться индифферентные настроения, нежелание трудиться, стремление к бесполезному времяпрепровождению, увлечение спиртными напитками.

Сегодня не единичны случаи безнравственного поведения на улице, хулиганских выходов, непочтения родителей и старших по возрасту, духовной опустошенности.

Обо всем этом приходится говорить, чтобы подчеркнуть, что удовлетворенность работой, радостью труда, его результативностью, в основном, зависят от морального климата в коллективе, заботы и внимания к молодым производственникам.

И перед нами, коммунистами, поставлена задача дойти до каждого молодого человека, оказать ему помощь в трудовом и идейном становлении, дать почувствовать себя нужным обществу.

Комсомольская организация нашего цеха небольшая, работает активно. Регулярно проводятся комсомольские собрания, заседания бюро.

Партбюро не только интересуется, как идет подготовка собраний, но и заботится о том, чтобы они проходили интересно, содержательно, чтобы была здоровая критика и самокритика. Личное участие на собраниях начальника цеха, секретаря партбюро позволяет знать запросы и нужды молодежи, оперативно принять нужные решения.

В работе с молодежью мы упускаем такой важный вопрос, как регулярная организация свободного времени. А как раз от того, как используется это время, зависит ее моральный облик, здоровье, настроение.

В. К. ЕРОШКИН —
начальник городского штаба
военно-патристического
воспитания молодежи,
Герой Советского Союза.

Всесоюзный поход комсомольцев и молодежи по местам революционной, боевой и трудовой славы Коммунистической партии и советского народа превратился в массовое патристическое движение, действенную форму приобщения к героическим традициям.

Интересными формами воспитания юношей и девушек стали ежегодно проводимые в рамках похода Всесоюзная вахта памяти и Неделя революционной славы, заседания патристического клуба «Подвиг» при Дворце культуры строителей.

Вместе с тем не все парткомы, секретари партийных организаций понимают значение Всесоюзного похода в деле воспитания молодежи. Так, в тресте «Балакововодстрой» до сих пор не создан штаб. Где только не заслушивались руководители этого коллектива. Но все остается по-прежнему, а в последнее время стало даже хуже.

Не налажена работа штабов на химзаводе, в объединениях «Химволокно» и «Балаковорезинотехника», на судоремонтном заводе, заводе самоходных землеройных машин, ливкомбинате, в управлении бытового обслуживания, филиале политехнического института, на ТЭЦ-4.

Особенно широкие возможности по военно-патристическому воспитанию открылись в связи с празднованием 40-летия выдающихся побед советского народа в Великой Отечественной войне. В этом плане у нас делается еще очень мало.

Желает лучшего состояние базы патристического воспитания в городе. У нас много таких названий улиц, как Лесная, Полевая и т. д. Но нет ни одной, названной именем балаковцев, не вернувшихся с полей сражений.

Неоценимую роль в военно-патристическом воспитании играли и играют ветераны революции, войны и труда. Они носители уникального опыта строительства новой жизни, обогатившего все человечество. Эти слова Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Ю. В. Андропова с полным правом можно отнести к деятельности сотен ветеранов войны и труда, партии и комсомола нашего города.

Поэтому непонятна позиция парткомов, которые не считают ветеранов наставниками молодежи, не приглашают их на слеты наставников.

В. И. ВИШНЯКОВ —
секретарь парткома
химического завода.

Партийный комитет определил важнейшие направления руководства воспитанием молодежи в современных условиях. Одним из них является идейно-политическое, трудовое и нравственное воспитание.

Мы уделяем постоянное внимание совершенствованию учебы молодежи в системе комсомольского политпросвещения, добиваемся того, чтобы молодые химики глубоко овладевали марксистско-ленинской теорией.

Партком следит за укреплением партийного ядра в комсомоле. Это позволило значительно улучшить качественный состав комсомольских кадров, сократить их текучесть.

По воспитанию заводской молодежи делается немало. Но отсутствие своего Дворца культуры и спортобъектов не дает возможности более массового вовлечения молодежи в кружки художественной самодеятельности и секции. Надо для этих целей использовать здание Гипрохима.

С. А. МОИСЕЕНКО —
первый секретарь горкома
ВЛКСМ.

Сегодня 20-тысячный отряд юношей и девушек города вместе со своими старшими товарищами-коммунистами борются за выполнение решений XXVI съезда КПСС, XIX съезда ВЛКСМ. Участие молодежи в социалистическом соревновании в честь 65-летия ВЛКСМ позволило добиться больших успехов.

Вместе с тем эти результаты могли быть более весомыми, если бы во всех первичных комсомольских организациях велась настойчивая борьба за выполнение производственных заданий и социалистических обязательств, за улучшение идейно-политического воспитания юношей и девушек.

Одна из главных наших задач — это шефство над строительством Балаковской АЭС. Здесь у нас еще не все получается. Практически все комитеты ВЛКСМ самоустранились от решения вопроса о направлении на стройку комсомольцев. Причина здесь одна — нет должной поддержки со стороны партийных организаций, администрации.

Одним из нерешенных вопросов является направление еженедельно 100 человек на субботники. Средний выход составляет 41 человек. Есть организации, которые не приняли участия ни в одном субботнике. Это пассажирское автотранспортное предприятие, судоремонтный завод, отдел внутренних дел, химзавод, завод им. Дзержинского.

Мы благодарны многим партийным организациям за помощь комсомолу. Сегодня нам, как никогда, необходима поддержка, опыт и внимание со стороны партийных организаций.



Город строится.

Фото В. Трипольского.



МЫ ПОМНИМ ИХ

Наши годы учебы были послевоенные, мы не были так красиво одеты, как сейчас наши дети, не каждый ученик имел хороший портфель. Ну, а о школах, какие строят сейчас, только можно было мечтать. Дворцы, а не школы.

До сих пор помню, как в начальных классах учительница во время перемены водила с нами хороводы (ставила всех в круг, и мы пели). В старших классах ходили в трудовой поход за венками для школы, которые заготавливали на зиму на берегу Волги или за рекой Балаковкой. Какие это были удивительные дни, как мы их ждали! Старшеклассники пилили дрова, а мы их, как муравьи, носили и складывали в сарай — на зиму для школы.

Если кто-то из учеников не успевал в учебе или отставал по болезни — сколько сил и внимания прикладывали учителя, оставаясь с нами на дополнительные занятия.

Пионервожатую мы звали то-

варих Ася, она и сейчас живет и работает в Балакове.

В настоящее время многие из нас уже бабушки и дедушки, но крепко поддерживаем связь со своими одноклассниками. И в этом заслуга наших учителей.

Тая Тамбакова, Рая Красова, ныне Светлакова, Рая Черепанова, ныне Востокова, Галя Шалашова, ныне Гиренко, Юлия Кузнецова, Валерий Ивакин и многие другие. Фамилии наши изменились — но дружба школьная осталась с нами.

Ученики пятидесятых годов помнят своих добрых учителей — Елизавету Петровну Вострикову, Екатерину Ивановну Бубнову, Лидию Александровну Улитину, Тамару Николаевну Солуянову, Лидию Андреевну Шулепову, Николая Евдокимовича Грибанова и других.

Л. ПОГОДИНА СУББОТИНА,
бывшая ученица школы № 1,
аппаратчица объединения
«Химволокно».

НАШИ ШЕФЫ

Шефы нашей школы — работники завода им. Ф. Э. Дзержинского. Они частые гости и участники самых различных мероприятий, проводимых в школе. Много прекрасных традиций вошло в ее жизнь благодаря шефам, которые считают школу своим цехом. В связи с этим дирекция завода решает многие школьные вопросы наравне с производственными.

Замечательной традицией школы и завода стали вечера-встречи учащихся и шефов. В этом году вечер-встреча состоялся в конце сентября. На праздник пришли представители от каждого цеха завода, лучшие наставники, а также секретарь парткома В. Ф. Зуев, председатель профсоюзного комитета Л. В. Андреев.

Слово предоставляет директору школы В. Н. Зуевой. От имени педагогического коллектива и учащихся школы она благодарит шефов за огромную помощь в работе с подрастающим поколением.

Действительно, помощь эта очень большая: проведен капитальный ремонт школы, оказана помощь в оборудовании кабинетов, представители завода приняли участие в общешкольных и классных комсомольских собраниях (например, в общешкольном комсомольском собрании «Задачи комсомольских организаций в свете решений июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС и

речи на нем товарища Ю. В. Андропова) присутствовал секретарь комсомольской организации завода Сергей Кремененко). Заводчане принимают участие и в общешкольных вечерах и праздниках (например, в фестивале «Союз нерушимый», посвященном 60-летию образования СССР).

В. Н. Зуева поздравила победителей в соревновании по шефской работе: первое место заняла экспериментальная лаборатория (начальник В. В. Крохин). Шефствовала над комсомольской группой 106 класса, классный руководитель Э. С. Толмачева.

Второе место занял теплосиловой цех (начальник В. С. Моргунов). Шефствовал над пионерским отрядом 7 в класса, классный руководитель Г. Н. Шапошников.

Третье место за механо-термическим цехом (начальник цеха В. Т. Степанов). Шефствовал над пионерским отрядом 7 в класса, классный руководитель Т. М. Барышева.

Лучшие наставники учащихся были награждены.

Слово предоставляется председателю профсоюзного комитета завода Л. В. Андрееву. Он поблагодарил за теплые слова, сказанные в адрес администрации и шефов-производственников, и заверил, что и впредь работники завода постараются хорошо трудиться.

И снова звучат обращенные к шефам слова. Выступают учащиеся школы. Они рассказывают о том, как интересно проходят все мероприятия, когда есть такие хорошие друзья, как шефы-производственники.

Закончился праздник-встреча концертом учащихся: ребята пели, танцевали, рассказывали стихи. Но самым интересным номером были частушки, исполненные юношами 106 класса.

Л. МАКСАКОВА,
организатор внеклассной
и внешкольной работы средней
школы № 4.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

В КИНОТЕАТРАХ

12 октября.
Россия.
ПРИМИТЕ ТЕЛЕГРАММУ В ДОЛГ — в 9. СВИДАНИЕ С МОЛОДОСТЬЮ — в 10.45, 12.40, 15.15, 16.55, 18.50, 21.15.
Космос.
СНЕЖНАЯ КОРОЛЕВА — в 9. ЖИВЕТ ТАКОЙ ПАРЕНЬ — в 10.45, 12.40, 15.15, 16.55, 19.50, 21.15.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, на Свердлова, 69. Объем 1 л. д., заказ № 163, тираж 23935.

Бюро по трудоустройству и информации населения (ул. Комсомольская, 35, кв. 1; телефон 4-05-42) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

в пассажирское автотранспортное предприятие: водителей категории «Д» и «ВС», кассиров билетной кассы, инженера по гражданской обороне, линейных контролеров, токарей, медников, работницу по оформлению нарядов. 2-1

на пивкомбинат: рабочих производственных цехов, электриков, токаря, газоэлектросварщиков, машинистов аммиачно-холодильных установок, техничек кондитерского производства, товароделов. 2-2

в троллейбусное управление: мастеров ОТК, водителей троллейбусов, электромонтеров контактной сети, электромонтеров тяговых подстанций, электрослесарей, слесарей по ремонту троллейбусов, приемщиков троллейбусов, шоферов, трактористов, мастеров по ремонту троллейбусов. 3-3

на Саратовскую ГЭС им. Ленинского комсомола: электрослесарей 4, 5, 6 разрядов, слесарей 3, 4, 5 разрядов, токаря 5 разряда, водолазов 1 класса, дорожных рабочих. 3-3

СОЗДАДИМ НОВЫЙ ЗНАЧОК «БАЛАКОВО»

Бюро путешествий и экскурсий жителям и гостям города может предложить два вида значков о городе Балаково. За последние годы город сильно изменился: появились новые современные микрорайоны, промышленные предприятия, строится атомная электростанция. Родной город растет и хорошеет с каждым днем. Появилась необходимость в изготовлении нового значка «Балаково».

В этих целях бюро путешествий и экскурсий ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на лучший эскиз значка. Он должен отобразить характерные для Балакова приметы сегодняшнего дня, показать молодость города, его величественные стройки.

Авторы должны представить эскиз значка в масштабе 1:1 в соответствующих цветах. Победителя ожидает премия 30 рублей. Срок конкурса до 1 декабря 1983 года.

Работы направлять по адресу: г. Балаково, ул. Ленина, 122а.

ВСТРЕЧА С ОПЕРЕТТОЙ

Гости Балакова

С 15 октября в помещении Дворца культуры строителей начинается своя гастроль Саратовский государственный театр оперетты. Гастроли всегда волнительны для творческого коллектива, а предстоящие вдвойне, так как проходят в юбилейный день театра год.

Работа театра — это постоянный поиск в современном и классическом репертуаре, выявление своих творческих сил и возможностей, и отсюда, что она приносит свои хорошие результаты. Большим успехом и признательностью зрителей пользуются постановки спектаклей современных советских композиторов — это прежде всего оперетта М. Самойлова «Олеандра — невеста Йоргена» (постановка главного режиссера театра заслуженного артиста РСФСР Г. Банникова), написанная в неовенском стиле, а также музыкальная комедия Н. Богословского «Принцесса из Марьиной рощи», поставленная молодым режиссером — выпускником Ленинградской консерватории В. Гончаренко. Остался в гастрольном репертуаре театра водевиль В. Дмитриева «Бек живи — век люби», привлекающий внимание зрителей шуточками, переделываниями и танцами.

Наряду с современным репертуаром, театр серьезно и вдум-

чиво работает над классическим наследием опереточного жанра. В гастрольную афишу включены «Летучая мышь» и «Цыганский барон» И. Штрауса и, конечно, оперетты И. Кальмана, которые в репертуаре нашего театра занимают ведущее место.

Балаковцы услышат всеми любимую «Баядеру» и «Графиню Марицу» — премьеру этого сезона. Режиссеры — постановщики — выпускники Ленинградской консерватории В. Гончаренко и А. Бутвиловский сумели передать своеобразие и богатство кальмановских мелодий, поэтому спектакль получился жизнерадостным и красочным.

Для наших маленьких зрителей впервые в стране поставлена сказка композитора А. Арапатяна «Фант! Гав! Гав!» в постановке заслуженного артиста РСФСР Г. Банникова. Спектакль напоминает дикое представление, в котором принимают участие кошка Даша, собаки Фант, Барбос и Жужу.

Прошедший сезон принес театру первые радости — заслуженный артист Северо-Осетинской АССР В. Мироненко, ведущая солистка театра Э. Никифорова были награждены дипломами лауреатов за лучшую мужскую и женскую роли года. Молодая актриса Л. Комиссарова была удостоена первой пре-

мию участников творческого смотра молодежи России. Саратовский государственный театр завоевал третье классное место среди театров Российской Федерации в соревновании, посвященном 60-летию образования СССР.

Сегодняшние успехи театр воспринимает, как стимул к созданию оригинального репертуара, к повышению актерской, музыкальной и хореографической культуры всего творческого состава театра, где наряду с ведущими мастерами: В. Мироненко, В. Чарлиным, Т. Марковой, Э. Никифоровой, Л. Холодковым, Э. Горюновой, Л. Евстратовой, Л. Кизер, Л. Комиссаровой, В. Комиссаровым, солистками балета Т. Чарлиной, А. Грузиновым активно и плодотворно трудится молодежь — выпускники консерваторий, театральные, музыкальные и хореографические училища: Т. Белогорова, А. Платонов, Ю. Болдырев, С. Растегаева, Н. Сухоручкин, О. Ляхоман и другие.

В период гастролей мы покажем только лучшие спектакли нашего репертуара. Актеры, режиссеры, дирижеры встретятся с трудящимися Балакова на заводах, стройках, в учреждениях.

Приглашаем всех балаковцев на наши спектакли и надеемся, что искусство нашего театра принесет вам, дорогие друзья, много светлых и радостных минут.

Н. БАБЕНКО,
главный администратор
театра.